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Проведені дослідження особливостей багатофазних крокових двигунів 

змінного магнітного опору на прикладі двигуна ШД-5Д-1М У3 практично 
підтверджують  можливість об’єднання фазних обмоток в групи. 

Таке об’єднання  дозволяє спростити керуючий пристрій, адже кількість 
груп обмоток буде меншою за кількість обмоток. 

На прикладі шестифазного двигуна змінного магнітного опору ШД-5Д-1М 
У3 обмотки були попарно об’єднані в групи, що надало можливість 
використовувати трифазне підключення замість шестифазного. 

Завдяки цьому вдвічі зменшилась кількість каналів керування керуючого 
пристрою (три замість шести), зменшились габарити та збільшилась надійність 
керуючого пристрою. 

 Змінений алгоритм керування при трифазному підключенні легко 
реалізується, та не спричиняє суттєвого ускладнення керуючого пристрою. 

Одним з недоліків крокових двигунів всіх типів є можливість «пропуску 
крока»,  через що відбувається зміщення системи координат верстатів, чи іншого 
обланнання з кроковими двигунами.  Оскільки крокові приводи не мають 
зворотнього зв’язку, зміщення системи координат є непомітним для системи 
керування верстатом, що призводить до браку та аварійних ситуацій. 

Найчастіше пропуск кроків відбувається при зміненні швидкості крокового 
двигуна через діючі динамічні навантаження, що можуть перевищити момент на 
валу крокового двигуна. 

Зменшити ймовірність пропуску кроків пропонується використанням 
адаптивної системи керування, що буде збільшувати момент двигуна 
збільшуючи струм обмоток саме при зміні швидкості. 

Оскільки, при штатному алгоритмі комутації обмоток,  двигун ШД-5Д-1М 
У3 працює в режимі «недовантаження», залишок потужності, на яку 
розрахований двигун,  можна використати саме для збільшення моменту в 
режимі зміни швидкості не перевищуючи середню потужність двигуна, 
зазначену в паспорті. 

Крокові двигуни змінного магнітного опору, через відсутність постійних 
магнітів, здатні працювати в агресивних температурних режимах. Та за для 
запобігання перегріву через позаштатні ситуації, систему керування бажано 
обладнати температурним датчиком. 
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